
This is an electronic reprint of the original article.
This reprint may differ from the original in pagination and typographic detail.

Tainio, Oskar; Sohrabi, Fereshteh; Janarek, Nikodem; Koivisto, Juha; Puisto, Antti; Viitanen, Leevi; Timonen, Jaakko V.I.; Alava, Mikko

Erratum

DOI:
[10.1039/d1sm90118d](https://doi.org/10.1039/d1sm90118d)

Published: 21/07/2021

Document Version
Publisher's PDF, also known as Version of record

Published under the following license:
CC BY

Please cite the original version:
Tainio, O., Sohrabi, F., Janarek, N., Koivisto, J., Puisto, A., Viitanen, L., Timonen, J. V. I., & Alava, M. (2021, Jul 21). Erratum: Chlamydomonas reinhardtii swimming in the Plateau borders of 2D foams (Soft Matter (2021) 17 (145–152) DOI: 10.1039/D0SM01206H). Royal Society of Chemistry. <https://doi.org/10.1039/d1sm90118d>



Cite this: *Soft Matter*, 2021,
17, 6675

DOI: 10.1039/d1sm90118d

rsc.li/soft-matter-journal

Correction: *Chlamydomonas reinhardtii* swimming in the Plateau borders of 2D foams

Oskar Tainio,^a Fereshteh Sohrabi,^a Nikodem Janarek,^{ab} Juha Koivisto,^{*a}
Antti Puisto,^a Leevi Viitanen,^a Jaakko V. I. Timonen^a and Mikko Alava^a

Correction for '*Chlamydomonas reinhardtii* swimming in the Plateau borders of 2D foams' by Oskar Tainio *et al.*, *Soft Matter*, 2021, **17**, 145–152, DOI: 10.1039/D0SM01206H.

The authors regret that two of the concentrations in section 2.1 of the Methods section of the original article were incorrect. The first error is in the number concentrations of cells in the cultures used in the experiments. In the original article, the authors stated: "The number density of cells in the cultures used for experiments was around 10^6 cells per μl ." However, the correct concentration was 10^6 cells per ml, so the unit in the original sentence is wrong.

The second error is in the concentration of saponin. The authors stated: "The solution consisted of high salt medium, active *C. reinhardtii* cells and saponin ($c = 0.5 \text{ g ml}^{-1}$).". The original article is missing one zero in the saponin concentration and the correct concentration here should be $c = 0.05 \text{ g ml}^{-1}$.

The Royal Society of Chemistry apologises for these errors and any consequent inconvenience to authors and readers.

^a Department of Applied Physics, Aalto University, 00076 Aalto, Finland. E-mail: juha.koivisto@aalto.fi

^b Department of Physics and Astronomy, University College London, UK

